



Poštovani, kao što je i navedeno u [Vašem dopis](#) u, tijekom utakmica između NK Istra 1961 i GNK Dinamo te HNK Hajduk i NK Istra 1961, prema igraču NK Istre 1961 gospodinu Henri Belieu od strane navijača GNK Dinamo i HNK Hajduk upućeni su neprimjereni povici na način da se "huškanjem" vrijeđalo gospodina Beliea na rasnoj osnovi, što predstavlja protupravno ponašanje sukladno Zakonu o sprječavanju nereda na sportskim natjecanjima.

Kada se radi o izvikivanju povika koji vrijeđaju osjećaje građana po bilo kojem osnovu (rasnom, nacionalnom, vjerskom, regionalnom i sl.) od strane većeg broja osoba, utvrđivanje identiteta počinitelja te dokazivanje da je određena osoba stvarni počinitelj ove vrste protupravnih ponašanja otežano je samim brojem osoba koje se nalaze na dijelu stadiona na kojem se ova vrsta povika izvikuje.

Pored slučajeva u kojima je do protupravnih ponašanja ove vrste dolazilo na sportskim natjecanjima u kojima su sudjelovali sportaši kojima se zbog njihove rasne, nacionalne, vjerske ili regionalne pripadnosti dobacuju uvrede, policija nastoji poduzimati mjere iz svoje nadležnosti i na natjecanjima na kojima se takva ponašanja ne očekuju te je tako primjerice tijekom utakmice Svjetskog rukometnog prvenstva održanog u Republici Hrvatskoj u siječnju 2009. godine, između reprezentacija Hrvatske i Južne Koreje privedena jedna osoba zbog posjedovanja šala s natpisom "Za, dom spremni - i opet će se gusta magla spustiti", protiv koje je podniet optužni prijedlog prema odredbama Zakona o sprječavanju nereda na sportskim natjecanjima.

Nadalje, prilikom Odigravanja međunarodne nogometne utakmice između reprezentacija Hrvatske i Izraela, koja je odigrana dana 06. rujna 2011. godine u Zagrebu, na stadionu "Maksimir", od strane jednog dijela gledatelja došlo je do protupravnog ponašanja na način da je jedan dio gledatelja skandirao izvikivao "Za dom - spremni", na način da gledatelji na jednoj tribini izvikuju, dio poruke (npr. "za dom"), dok se od strane gledatelja druge tribine izvikuje drugi dio poruke (npr. "spremni"), što u konkretnom slučaju otežava utvrđivanje bitnih obilježja prekršaja ili kaznenih djela tijekom provođenja prekršajnih ili kriminalističkih istraživanja.

U vezi navedenog događaja, od strane policijskih službenika privedene su 4 osobe koje su putem video nadzora kao i osobnim zapažanjem zatečene u protupravnom ponašanju zbog dobacivanja poruka neprimjerenog sadržaja i isticanja fašističkog pozdrava desnom rukom. Po izvršenoj prekršajnoj obradi policijski službenici su protiv navedenih osoba podnijeli optužne prijedloge zbog počinjenja prekršaja iz čl.4 st.1 podst.6 Zakona o sprečavanju nereda na sportskim natjecanjima i čl.5 st.1 Zakona o prekršajnim protiv javnog reda i mira, te su isti prepraćeni dežurnom prekršajnom sucu Prekršajnog suda u Zagrebu.

Svjesni smo, kao što ste i sami konstatirali, da samo policija nije u mogućnosti potpuno spriječiti niti zaustaviti sve negativnosti i protupravna ponašanja na sportskim priredbama, već je nužno jače uključivanje sportskih organizacija na svim razinama, obrazovnih institucija, kao i odgovarajući tretman ovakvih oblika ponašanja od strane medija. U tom pogledu Ministarstvo unutarnjih poslova ostvarilo je suradnju s Ministarstvom znanosti, obrazovanja i sporta te Agencijom za odgoji obrazovanje u cilju edukacije polaznika osnovnih i srednjih škola o neprimjerenom ponašanju gledatelja sportskih natjecanja. Također, od strane Muzeja policije organiziraju se izložbe kroz koje se prikazuju kako razne vrste oružja i predmeta pogodnih za napad kao i pirotehničke naprave koje se koriste od strane izgrednika na sportskim priredbama, tako i ljepša strana navijanja gdje navijači suprotstavljenih timova zajednički izvode koreografije na sportskim objektima.

U svrhu smanjivanja broja i posljedica nastalih protupravnim ponašanjima počinjenim na

sportskim priredbama, napominjemo da je MUP RH potaknuo i zadnje izmjene i dopune Zakona osprečavanla-nereda, na športskim natjecanjima (NN 34/11) kojima se povećavaju novčane kazne i kazne zatvora do zakonskog maksimuma.

Nastavno na dosada poduzete napore i znatna sredstva koja MUP RH ulaže u osiguranje sportskih priredbi u svrhu sprječavanja počinjenja bilo kojeg oblika protupravnih ponašanja i nadalje će se poticati suradnja sa pravosudnim i obrazovnim institucijama s ciljem educiranja djece i mladih o štetnosti negativnih pojava u populaciji navijača i navijačkih skupina.

S poštovanjem,

v.d. glavnog ravnatelja policije

Dražen Vitez